
          ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

QUINTA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos quatorze (14) dias do 

mês de março de dois mil e vinte e três (2023) terça-feira às dezenove horas 

(19:00) na sala da Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do 

Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção da 

vereadora Catarina G. Petrikowski, Presidente do Legislativo. E para os trabalhos 

de secretariado, o vereador suplente Moacir Tonolli. A Presidente cumprimentou 

os nobres colegas vereadores, Douglas Andretta, (Moacir Tonolli), Cesar 

Semanski, Leonir Szymanski, Juarez Mattiello, Antônio Michatowski, Paulo 

Dala’Asta e Valentin Pressi. Sendo assim, vereadores presentes na totalidade. 

Cumprimentou também a assessora jurídica Bibiana, chefe de Gabinete Tiago e 

Prefeito Municipal presente. De imediato, a Presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de matérias neste dia, 

Requerimento de autoria da vereadora Catarina G. Petrikowski solicitando a 

realização de sessão solene no dia 21 de março de 2023 para homenagear os ex-

prefeitos e prefeito atual, pois os mesmos contribuíram para o crescimento de 

nossa terra nesses 31 anos de emancipação. Matérias para discussão, temos o 

Projeto de Lei Municipal nº09 de 06 de março de 2023 que “autoriza celebração 

de parceria com o CTG Pousada dos Tropeiros no valor de R$100.000,00 para 

reestruturação no entorno do galpão” e Projeto de Lei Municipal nº10 de 07 de 

março de 2023 que “autoriza concessão de uso de bens públicos municipais para 

fins de ampliação ou implantação de industrias.” Em seguida, a Presidente pediu 

ao Chefe de Gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a 

leitura, a Presidente abriu espaço para retificações da ata. Não havendo 

retificações, a Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. Dando sequência, a Presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura do requerimento da vereadora Catarina G. Petrikowski. Após a 

leitura, a Presidente colocou o requerimento em discussão. Não havendo 

discussão, a Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por todos os 

vereadores presentes. Dando continuidade, a presidente pediu ao secretário para 

fazer a leitura do ofício nº38/2023 e do Projeto de lei municipal nº09. O mesmo 

para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura 

do Parecer nº21/2023 da comissão de constituição, justiça, redação e cidadania 

(feita pelo vereador Cesar Semanski) e do parecer nº22/2023 da comissão de 

orçamento, finanças, controle externo e infraestrutura (feita pelo vereador 

Paulo Dalasta). Tendo os pareceres favoráveis, a presidente colocou o projeto em 

discussão. Manifestou-se o vereador Juarez Mattiello cumprimentando a senhora 

presidente, nobres colegas, funcionários da casa e prefeito municipal presente se 



abstendo da votação do projeto nº09, pois o vereador é patrão do CTG, mas 

gostaria que os demais vereadores se colocassem a favor deste projeto. No artigo 

2 e na justificativa do projeto está bem especificado, onde que nosso CTG merece 

um embelezamento. E pra quem chega em nosso município, que possa ver um 

CTG bem apresentável. Não havendo mais discussão, a Presidente colocou o 

projeto em votação. Sendo aprovado por sete votos. Dando sequência, a 

presidente pediu ao secretário para fazer a leitura do ofício nº39/2023 e do 

projeto de lei municipal nº10. O mesmo para ser apto a ser colocado em 

discussão e votação se fez necessário a leitura do parecer nº23/2023 da comissão 

de constituição, justiça, redação e cidadania (feita pelo vereador Cesar 

Semanski) e do parecer nº24/2023 da comissão de orçamento, finanças, 

controle externo e infraestrutura (feita pelo vereador Paulo Dalasta). Tendo os 

pareceres favoráveis, a presidente colocou o projeto em discussão. Manifestou-

se o vereador Douglas Andretta cumprimentando a senhora presidente nobres 

colegas vereadores, funcionários da casa e prefeito municipal presente dizendo 

que é um projeto extenso e bem elaborado, sendo favorável ao projeto e se 

aprovado, estamos dando habilitação ao executivo de 3 empresas interessadas 

em se instalar em nosso município. Sendo um projeto que poderá gerar mais de 

80 empregos diretos e mais alguns indiretos. Aprovando este projeto, o executivo 

estará organizando o distrito industrial e estará colocando alguma empresa que 

está com algum problema na cidade. Hoje à tarde visitamos esses 3 terenos que 

estão praticamente prontos, mas tendo ainda muito serviço. Ruas pra abrir, 

calçamento pra fazer, água e luz pra colocar. Sabe-se dos valores que estão sendo 

colocados de R$150.000,00 mais R$100.000,00. Onde que o vereador teve 

conversando com um empresário que tem a ideia de investir num projeto neste 

lugar e só uma substação é R$250.000,00. Não sendo valores altos de incentivo, 

mas com certeza irá ajudar. Assim estará se organizando nosso tão sonhado 

distrito industrial com as empresas instaladas. Sendo favorável ao Projeto e pede 

ao demais vereadores que também sejam favoráveis. Não havendo mais 

discussão, a presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais matérias a serem deliberadas, nem outros assuntos a serem 

discutidos, a presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos 

vereadores. Não havendo manifestações, a Presidente deu por encerrada a sessão 

do dia 14 de março de 2023. Convidando a todos para a próxima sessão no dia 21 

de março de 2023. Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim 

Chefe de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara 

Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio 

Grande do sul. 


